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Seminárńı skupina M2110/01

1. Lineárńı operátor ϕ : R3 → R3 je otočeńım kolem osy dané př́ımkou

x1 + x2 = 0, x2 − x3 = 0

o úhel π. Najděte nejprve matici operátoru ϕ ve vhodné ortonormálńı bázi
α a potom matici operátoru ϕ ve standardńı bázi.

2. Lineárńı operátor ϕ : R4 → R3 je symetríı podle př́ımky

x1 − x2 = 0, x2 + x3 = 0.

Najděte nejprve matici operátoru ϕ ve vhodné ortonormálńı bázi α a potom
matici operátoru ϕ ve standardńı bázi. [Návod: Rozmyslete si souvislost s
úlohou 1. Jak souviśı symetrie podle př́ımky s vhodným otočeńım kolem této
př́ımky ?]

3. Ve standardńıch souřadnićıch v R3 napǐste matici zobrazeńı ϕ, které je
otočeńım kolem osy

x− z = 0, y = 0

o úhel π
3
. Úloha má dvě řešeńı – rozmyslete si proč a najd’ete obě dvě.

4. Ve standardńıch souřadnićıch v R3 napǐste matici zobrazeńı ϕ, které je
otočeńım kolem osy procházej́ıćı počátkem se směrovým vektorem (1, 1, 0)T

takové, že ϕ((1,−1, 0)T ) = (0, 0,
√

2)T . (Nakreslete si obrázek !)
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